ГУП "Таттехмедфарм": сервис, качество и доступность
Уникальное фармацевтическое предприятие Татарстана отмечает свой первый 10-летний юбилей. 

«Таттехмедфарм» сегодня - динамично развивающееся оптово-розничное предприятие, в состав которого входят аптечный склад,  Республиканский центр фармацевтической информации (РЦФИ) и 225 аптечных учреждений, 44 из которых расположены в г. Казани. "Таттехмедфарм" обеспечивает медикаментами 203 лечебно-профилактических учреждения республики: ежегодно по их заявкам со склада предприятия отгружается более 50 млн. упаковок медикаментов.  
- Мы являемся единственной фармацевтической организация в республике, которая обеспечивает населению полный спектр фармацевтических услуг, - говорит генеральный директор ГУП «Таттехмедфарм» Олег Акберов. - 157 аптек предприятия специализированы на отпуске медикаментов льготным категориям граждан. В 62-х аптеках осуществляется хранение и отпуск наркотических и психотропных веществ, в 35-ти организовано экстемпоральное производство лекарственных форм. Отмечу также, что 80% аптечных учреждений ГУП "Таттехмедфарм" расположены в муниципальных районах республики. Кроме того, предприятие обеспечивает доставку медикаментов жителям малочисленных и удаленных населенных пунктов Татарстана через 1 173 фельдшерско-акушерских пункта.
Быть лучшими
Решение о создании предприятия было принято Правительством республики в 1999 году, когда государственные аптеки оказались в крайне тяжелом финансово-экономическом состоянии. 
- Объединение большей части государственных аптек в единую структуру и централизация средств, выделяемых бюджетом на обеспечение медикаментами льготной категории граждан, позволили добиться многого, - говорит Олег Закариевич. – Были оптимизировали накладные расходы, снижены закупочные цены за счет больших объемов, налажена система контроля за качеством реализуемой продукции, усилен контроль за расходованием бюджетных денежных средств.  
За 10 лет на предприятии были отлажены логистические схемы по лекарственному обеспечению медицинских учреждений и льготных категорий граждан, введен автоматизированный сбор заявок и оперативный учет отпуска медикаментов, налажена многоступенчатая система контроля качества лекарственных средств, позволяющая предоставлять наибольшие гарантии защиты от поступления фальсифицированной и недоброкачественной продукции. 
Мы вас слушаем!
Новое время диктует новые формы работы. Поэтому в составе предприятия создан и успешно работает Республиканский центр фармацевтической информации (РЦФИ). Центр предоставляет всем обратившимся информацию о наличии товаров аптечного ассортимента в аптеках РТ, платных медицинских и ветеринарных услугах, информацию по забракованным и фальсифицированными лекарственным средствам, осуществляет бронирование медикаментов, выдает консультации по вопросам лекарствоведения по многоканальному телефону «003», а также с использованием Интернет-сайта, сотовой и SMS-справочных. Ежедневно специалисты Центра обрабатывают более 2 тысяч запросов!  
Курс на качество
Аптеки ГУП "Таттехмедфарм" постоянно занимают первые места в республиканских конкурсах. «Лучшая аптека государственной формы собственности РТ» (2006, 2007 гг.), «Лучшая производственная аптека РТ» (2006, 2007гг.), «За лучшую организацию работы аптеки в системе ДЛО РТ» (2006г.), «Лучшая районная аптека» (2007г.), «Лучшая аптека года: за добросовестность и социальную ответственность» (2008г.).

Постоянно развиваясь и оперативно реагируя на любые изменения фармацевтического рынка, «Таттехмедфарм» выполняет свою главную миссию — удовлетворение потребности населения Республики Татарстан в доступных и качественных лекарственных средствах и фармацевтических услугах.
Дорогие коллеги! Поздравляю Вас с первой круглой датой -  десятилетием нашего предприятия! Десять лет назад правительство возложило на наши плечи ответственную работу по возрождению пришедшей в упадок государственной аптечной сети. И благодаря упорству, трудолюбию, самоотверженности и профессионализму наших сотрудников, сегодня мы имеем сеть хорошо оснащенных, финансово устойчивых аптек во всех уголках республики. Желаю каждому члену нашего коллектива удачи, здоровья, успехов в работе, и самое главное быть счастливыми! Всех с праздником! 

Генеральный директор ГУП «Таттехмедфарм» 

Олег Акберов  
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